



首都经贸大學報

SHOU DU JING MAO DA XUE BAO

2009年4月15日

第6期(总第341期)

网络版: <http://xiaoao.cueb.edu.cn>

Email: xiaoao@cueb.edu.cn

编辑部电话: 83952312 83952323

新闻经纬网: <http://news.cueb.edu.cn>

中共首都经济贸易大学委员会主办

校报编辑部出版

国内统一刊号: CN11-0951(G)

本期四版

主编: 邱燕茹

我校召开第二届工会暨教职工代表大会六次会议

本报讯

2009年4月8日,我校第二届工会暨教职工代表大会六次会议在图书馆报告厅隆重召开。代表们听取了学校工作报告、财务工作报告、工会教代会工作报告以及提案工作报告,党委书记柯文进作了重要讲话。校领导文



挥了重要作用,2009年将紧紧围绕学校中心工作,以提高教职工队伍素质为目标,以规范民主管理、促进校园和谐为主线,以深入开展建家工作为重点,大力加强师资队伍建设、学校民主管理和工会自身建设,积极探索新时期工会、教代会工作新途径。

当天下午,七个代表团对四个工作报告和大会决议草案进行了分组讨论,有关校领导,特邀代表,列席代表参加了讨论。

最后,柯文进在讲话中充分肯定了工会、教代会在过去一年里所取得的成绩,并就进一步贯彻落实科学发展观和本次大会的精神,做好工会、教代会工作,提出要求。一是深入学习贯彻科学发展观,开创学校发展新局面;二是坚持科学发展观,切实加强和改善党对工会、教代会工作的领导,充分发挥工会、教代会参与学校民主管理和民主监督的作用;三是以科学发展观为指导,切实做好工会、教代会工作。

校工会/文 刘增荣/摄

建设高素质师资队伍;切实加强对毕业生就业的指导和服务,全力以赴做好毕业生就业工作;深化内部管理体制变革,不断提高管理水平;全力开展和谐校园建设,营造良好育人环境;加强学校安全稳定长效机制建设,全力维护校园安全稳定。

财务处处长崔也光在财务工作报告中指出,我校2008年的财务整体运行状况稳健,财务收支情况合理、健康。2009年将继续强化预算控制,严肃财经纪律,采取措施在保证资金使用合规和效益的前提下进一步加快基本经费的执行进度,同时加强市级引导经费结余资金的管理。

工会常务副主席万潮在工会教代会报告中指出,2008年工会、教代会在学校改革、发展、建设、稳定中发

首经贸2009年招生计划出台

本报讯 记者近日从招办获悉,我校2009年高考招生计划总数为2610人,其中本科计划2450人,本科计划在京招生2100人,文史类考生797人(一批文史319人,二批文史478人);理工类考生1303人(一批理工596人,二批理工707人);京外计划招生350人。

今年我校在北京地区的本科招生共有47个专业及专业方向,分两个批次录取。第一批有18个专业及专业方向,计划录取总数为915人,其中文史319人,理工596人。在一批我校特为二志愿考生留出20%左右的录取比例,人数在183人左右(文史63人左右,理工120人左右)。第二批有29个专业及专业方向,计划录取总数为1185人,其中文史478人,理工707人。

据悉,今年统计学院统计学、数学与应用数学(金融数学)专业调整为一批录取,只招收理工类考生;财政税务学院新增资产评估专业。

(宣传部)

本报讯 按照学校学习实践科学发展观活动领导小组的总体部署,我校于4月8日和13日召开了教师、学生、离退休同志代表和评议组成员座谈会,进行解放思想大讨论。

青年教师代表座谈会由党委书记柯文进主持召开,来自各院系、部门的15位中青年教师代表参加了座谈。老师们围绕学校的人才队伍建设特别是中青年教师队伍建设、中青年教师作用的发挥、中青年教师所关注的问题等方面展开讨论。柯文进与大家进行了沟通,并表示感谢教师代表们建言献策,同时勉励中青年教师们要在教学科研工作中不断努力,为职业生涯的发展打下坚实基础。

在评议组成员座谈会上,党委书记柯文进通报了学校学习实践科学发展观活动的开展情况。他指出,学校通过三上三下、全面与专题相结合的深入调研,初步梳理出影响和制约学校科学发展的主要问题,请评议组成员对这些问题“查得准不准”、“查得全不全”等方面展开讨论。评议组成员反映,学校学习实践活动安排科学、进展顺利,查找出的问题既包括影响学校长远发展的主要问题,又包括需要进一步研究解决的问题,还包括广大教职工反映强烈的问题,反映了学校领导班子科学、务实、严谨的工作作风。希望学校能进一步抓好各项工作的落实,使学习实践活动真正达到党员干部受教育、科学发展上水平、人民群众得实惠的目标。

在离退休同志代表座谈会上,党委副书记冯培首先通报了学校近期工作进展情况和科学发展观学习活动的开展情况,离退休同志代表从处理好教学与科研之间的关系、进一步提高学校教育教学质量、不断提高学校管理水平、加强组织建设和干部管理工作,加强离退休工作等五个方面提出意见和建议。冯培表示,感谢老同志们一直以来对学校建设发展的关心,欢迎老同志们积极为学校科学发展提出建议。

学生代表座谈会由党委副书记杨军主持召开。学生代表对学校教师队伍建设、课程设置、研究生培养、教学管理、图书馆及后勤服务、校园生活等方面工作提出意见和建议。学生代表们表示,座谈会的形式有利于学校与学生之间的沟通,建议学校、院系继续开拓渠道,加强与学生的沟通。杨军就学生们提出的一些问题做了相关的政策解释,并表示会将同学们的意见和建议提交学校学习实践活动领导小组,尽快解决,让广大学生得实惠。

(冯博、高菲、王楠)

柯文进书记在市属高校学习实践活动中作经验介绍

本报讯 (记者 邱燕茹)4月7日下午,在市属高校学习实践活动中组织召开的北京市属高校学习实践研讨会上,我校党委书记柯文进作了“围绕‘三个精心安排’扎实开展学习调研”的主题发言,向各市属高校和直属中专介绍我校开展学习调研活动的主要情况。

柯文进介绍,我校在学习实践活动中做到三个精细安排。首先是精心安排理论学习,用科学发展观统一思想认识。学校党委围绕学习活动第一阶段的目标要求,坚持分类指导与层层动员相结合,理论学习与专题报告相结合,理论学习与查找实际问题相结合。其次是精心安排“三上三下”式调查研究,为学习实践活动取得实效奠定了基础。活动准备阶段,校党委组织全体师生员工调研;学

习调研阶段,校领导深入基层单位调研,校党委将分析查找出来的问题向基层单位进一步征求意见,同时校领导分成五个调研组进行专题调研。最后是精心安排解放思想大讨论,进一步增强领导干部运用科学发展观推动学校发展的责任感和使命感。学校将于4月17-18日组织全体副处级以上领导干部结合学习调研成果,围绕如何解决影响和制约学校科学发展的认识问题,开展进一步解放思想的专题学习培训和讨论,党委书记和校长分别作辅导报告。

会上,市委教育工委的领导作了重要讲话,北京工业大学、首都师范大学、北京工商大学三所高校的党委书记也进行了交流发言。

我校召开党委全委会通报第一阶段学习实践活动情况

本报讯 (记者 孙明春)4月14日上午,我校召开党委全委扩大会议,党委书记柯文进通报了我校学习实践活动第一阶段的开展情况,并就查找梳理出来的制约学校科学发展的主要问题进一步征求了大家的意见。党委常委、党委委员、纪委委员和相关部门主要负责人参加了会议。

柯文进指出,学校党委按照中央和北京市委的要求,狠抓理论学习工作,用科学发展观的理论来统一全校党员、师生员工的思想认识;精心安排了“三上三下”的调查研究,为学习实践活动取得实效奠定了基础;计划利用一天半的时间集中开展解放思想大讨论活动,为第二

阶段分析问题存在的原因和找出问题解决的办法提供思想保障。柯文进对前一阶段校院两级查找梳理出来的问题向大家通报,并提请大家审议。最后,柯文进介绍了我校学习实践活动第二阶段的安排,他指出,第二阶段要抓好两个环节:一是召开好领导班子的专题民主生活会,二是在第一阶段基础上领导班子形成分析检查报告。

与会人员结合自身工作实际就学习调研查找梳理出的问题进行了认真讨论,并提出了各自的意见和建议。柯文进表示,将对大家提出的意见和建议进行梳理后,对学校调研报告作进一步修改。

我校召开教师、学生、离退休同志代表和评议组成员座谈会



本版责编 邱燕茹 83952312
dyr@cueb.edu.cn

首经贸人文学院教师赴瑞典参加国际研讨会

本报讯 4月2日至4日，首经贸人文学院的李启英、李丽娜、石刚、李景强和王瑞昌等五位教师在瑞典乌普萨拉大学参加了“*The Origins and Development of Social and Political Reflection in East and West*”国际学术会议。会议由乌普萨拉大学政府系主办，中方参会的还有北京行政学院、广西省委党校、四川省委党校的学者。瑞方与会学者8人，分别来自乌普萨拉大学政府系、法学院、历史系、欧洲研究系等。

会议是欧洲模式的。会前与会学者阅读全部论文，会上作者先简单介绍自己的观点，之后，由对方学者点评，然后双方互动。这种会议模式效率高，针对性强，效果也好。

各方学者就中西政治社会思想领域的许多重大理论问题进行了广泛的研究。涉及的主要问题有：民主与宪政间的张力问题，法治与民主是否源于同一思想传统问题，政治禁忌问题，大众民意的“驯服”问题，社会契约的当事人问题，民主的情景问题，比例制与多数制下的民主问题，中国公民社会的发展问题，中西政治概念的分歧问题，古希腊悲剧中所蕴涵的政治哲学问题，儒学与中国政治社会问题，孔子的“中庸”与亚里士多德“中道观”的异同问题，法律虚无主义在俄罗斯的历史和现实的各种表现形态问题，北欧法律现实主义流派对传统自然法学派的解构与反解构问题以及京都议定书背景下碳交易中的国际正义问题等。

等。

人文学院的五位教师都提交了英文论文，并在会上作了英语发言和讨论。特别是王瑞昌博士，其广博的中西学功底和超强的英文表达能力，使他的点评受到与会学者的高度关注，并引起了热烈的讨论。

此次是人文学院有史以来第一次派学者到国外参加国际研讨会，这对于开阔教师的视野，促进学者对国际学术界前沿动态的了解，增加教师参与国际学术活动的经验都有很大的帮助。同时，也扩大了国际学术界对首都经贸大学人文学院文化研究团队学术水平的了解，对于拓展人文学院的国际合作与交流将起到重要作用。

(人文学院)

保卫处有关负责人就封闭北校门后校内交通安全等问题答记者问

我校封闭北校门后，全校师生十分关注校园内外的交通情况。据学校保卫处有关部门负责人介绍，目前校园内交通压力增大，个别时段教工上下班的车流高峰与学生上下课的人流高峰重叠，且有时区域人群相对集中，存在发生交通事故的风险。今天，记者就师生关心的有关问题采访了保卫处相关部门负责人。

记者：为什么学校在首经贸北路依然有机动车通行的情况下封闭了北校门？

保卫处：2009年4月初我校接到了北京市公安局公安交通管理局《关于丰台区首经贸北路部分路段施工期间禁止通行的通告》，在通告中交管部门决定自2009年4月7日起至2012年8月20日止，丰台区首经贸北路（芳菲路至樊羊路）禁止车辆、行人通行。

为配合交管部门，保障从该区域进出校园的师生安全，经我校交通安全委员会讨论，校长办公会批准，我校北校门自2009年4月7日零时起封闭。

在地铁施工期间，施工单位将根据施工进度分段封闭道路，但整个道路处于施工状态，行人、车辆从此路段穿行不但会干扰施工，而且随时有可能发生各

种人身伤害事故。因此，学校还是考虑封闭北校门，行人和机动车进校可绕行老西校门或东校门。

记者：为什么目前新西校门不允许机动车通行？

保卫处：主要有两方面原因：一方面新西门东侧紧邻校内4号女生公寓，每天有大量住宿该公寓的学生以及华侨学院学生出入新西门，特别是早高峰时段，此前曾发生过机动车撞伤行人的交通事故。考虑到师生的人身安全，新西校门暂不允许机动车通行；另一方面，新西校门内周边道路正在进行安装路灯、绿化、路面硬化等施工作业，目前还不具备机动车大量通行的条件。因此，目前新西校门暂不允许机动车通行，只能作为机动车临时应急通道使用。

目前，学校相关单位正在加紧研究论证新西校门及周边区域的机动车安全通行方案，在基础条件具备的情况下将适时允许机动车通行，敬请各位老师和同学们给予理解和配合。

记者：东校门北侧门有时开启的目的是什么？

保卫处：由于北校门封闭后，东校门作为学校的主要出入口，每天有大量的人员、车辆出入该校门。特别是上下班高峰时间，教工上下班的车流高峰与学生上下课的人流高峰在该区域高度重叠，易发生交通安全事故。为保障到行人的安全，东校门会适时开启北侧门专供学生及行人通行。为确保自身安全，请广大师生在东校门北侧门开启时由此门进出学校或走人行天桥，避免因与机动车抢行东校门南侧门而发生危险。

记者：北校门封闭后师生员工在校内行走或驾驶机动车应注意哪些事项？

保卫处：北校门封闭后，机动车辆进出校门全部压缩在学校中路区域，人车混行的情况加剧，交通压力增大，特别是在早7:30至8:00间以及下午4:30至5:00期间，东校门至5号教学楼路段、体育场西侧路路段以及5号楼东侧区域的学校班车停靠站等区域行人、机动车抢行现象较严重。因此，特别提醒学生及行人尽量出入专供行人通行的校门，在校内尽量在人行便道上行走，注意避让车辆。

此外也特别提醒驾驶机动车以及电动自行车的教职员以及学生家长在校内务必减速慢行，避让行人，服从学校相关部门的临时交通管制，确保自身以及在校师生的交通安全。

(校新闻中心记者 刘增荣)

工会暨教代会启用电子签到

本报讯(记者刘增荣 摄影报道)4月8日，首经贸第二届工会暨教职工代表大会六次会议隆重召开。早上8:00刚过，记者来到校图书馆报告厅门口，发现这次的代表签到处不再像以往那样繁杂、缓慢，只见门口一左一右两台电脑前，代表们把各自精美的代表证在电脑旁的读卡器前一扫，签到过程在几秒钟内就迅速、准确地完成了。如今取代以往签到处排长队现象的是代表们伴着一声声清脆的“滴”声不停地鱼贯而入，令人感觉快捷有序、耳目一新。

据校工会介绍，这是首次启用电子签到系统。系统包括

2台电脑和2个读卡器，分别在会场门口两边供“两会”代表和特邀代表、列席代表刷卡签到，代表们都表示现在摆脱了纸和笔的麻烦，使原来比较繁琐的“签到”变得轻松、快捷。

现在新一代的代表证的技术含量也大大提高了，代表证上除了代表的姓名、照片以外，其背面有一个条形码，记录包含了每一位代表的姓名、性别、民族、部门等信息。当代表“刷卡”之后，相关的统计信息立即反映到电脑的统计表格上，“应到人数”“实到人数”“各代表团人数”等实时统计信息一目了然，明显提高了工作效率和会议的效率。



①报到的代表在电脑的读卡器上刷卡就可以了。



②就是人多时代表们“签到”也不用等候。

京广播电视台大学赵军。我校党委宣传部副部长邸燕茹以及宣传部其他成员也参加了会议。

(孙明春)

北京地铁10号线樊家村站在首经贸北门开工

本报讯(记者 刘增荣)北京地铁10号线二期樊家村站已于2009年3月27日在首经贸北门开工。首经贸北路已经封路，目前留北侧车道可以行车，南侧要全部封上施工。据工地的工人透露要打1000多个柱，车站规模不小。

由于北门外的首经贸北路进行地铁车站建设施工，2009年4月7至2012年8月20日禁止车辆、行人通行，我校北门于2009年4月7日零时起封闭。我校决定将校本部班车上下车停靠点由行政楼东侧改至5号教学楼东侧停靠。我校北门封闭后，从南三环来校车辆改由东门进入校园，从南四环来校车辆改由原西门进入校园。

据相关网站和媒体报道，北京地铁10号线二期工程第8合同段位于北京市丰台区，包括一站两区间，一站为樊家村站，两区间为草桥站~樊家村站区间、樊家村站~孟家村站区间。

地铁樊家村站具体位置和结构是：东边两个出入口：芳菲路与首经贸北路十字路口东北角和东南角各一个；西边两个出入口：首经贸北门(路南)和万年花城正门(路北)各一个，四个出入口南北相隔50米，东西相隔500米。樊家村站可能也是未来16号线的终点站或换乘车站。

本工程计划总工期1312日历天(不含试运行)，计划2008年12月28日~2009年2月28日期间做施工准备工作，2011年8月20日完成樊家村站土建工程，2010年6月30日完成樊家村站~孟家村站区间土建工程，2011年11月30日完成草桥站~樊家村站区间土建工程，樊家村站安装工程计划于2012年6月20日完成；区间装修工程和安装工程计划于2012年7月15日完成，2012年7月31日竣工收尾。

10号线二期全长32.46公里，起点为劲松站，终点为巴沟站，全长设站23座，其中换乘站12座，预计2013年9月30日竣工。届时它将与已通车的10号线一期组成北京第二条环线地铁线路。

10号线二期起点为劲松站，终点为巴沟站。建设车站包括：潘家园站、十里河站、分钟寺站、成寿寺站、宋家庄站、石榴庄站、大红门站、角门东站、角门西站、草桥站、樊家村站、孟家村站、前泥洼站、西局站、六里桥站、马官营站、莲花桥站、公主坟站、西钓鱼台站、慈寿寺站、车道沟站、长春桥站、大兴站。

同为第三组组长的首都师范大学宣传部长潘亮首先代表兄弟高校感谢我校为交流研讨会的举行所做的精心准备，

·版责编 刘增荣
luzr63@sohu.com 83952323

我校2009年度研究生学术文化节举办

本报讯 2009年4月1日，我校2009年研究生学术文化节正式拉开帷幕。研究生文化节是我校研究生一年一度的传统品牌系列学术文化活动，经过四年的积累与打磨，现已成为展示我校研究生学术风采的舞台、促进各学科学术文化交流的阵地。

对本次学术文化节的召开，校党委副书记杨军代表学校党委和行政表示热烈的祝贺，并指出，青年始终是推动历史进步的生力军，研究生作为高学历、高素质的学生群体，更应在我国现代化建设中发挥中坚力量，以成为社会的精英、祖国的栋梁。他希望研究生把握好在校研读这三年宝贵时光，夯实理论基础，加强实践锻炼，培养自己发现问题、分析问题、解决问题的能力。

希望通过此次文化节的举办，能够使广大研究生同学们在学术上更进一步。



步，在思想上更上一层。

研究生部主任兼经济学院院长张连城在开幕式上作了题为《企业利润的源泉》的首场学术报告，为本次研究生学术文化节的学术性增色不少。张连城指出，现代企业追求利润仍然是其主要目标之一，企业利润来源与风险承担、创新、管理效率、垄断和意外密切相关。在本次文化节上，张连城还就当前宏观经济形势走向以及我校的研究生培养和管理方面

的新思路和新举措与广大研究生展开了交流，使研究生受益匪浅。

据研究生会主席孙明春介绍，今年研究生学术文化节的主题为“关注民生服务首都发展，提高素质促进校园和谐”，主要活动分为两大板块，第一板块为“营造学术氛围、提升科研能力、促进思想交流”，分别由学术讲座、大家讲坛、研究生论文大赛等活动组成；第二板块为“提高综合素质，熔炼团队精神，丰富文化生活”，分别由研究

生趣味运动会、研究生篮球赛、素质拓展训练、周末文化广场等活动组成。

据悉，本次学术文化节将与我校深入学习科学发展观实践活动有机结合起来，将科学发展观的思想贯穿于整个活动中，让广大研究生的才华得以充分展示。全校研究生正以饱满的热情投身于校园学术文化活动中，致力于共同打造一届有特色、高水平的学术文化节。

(研究生会)

校医院举办世界防治结核病日宣传活动

本报讯 3月24日是世界防治结核病日，为进一步做好我校的结核病防治工作，强化防治知识和政策宣传，提高全校师生的预防意识，当天上午，校医院与北京市结核病防治所、丰台区卫生局、丰台区结核病防治所和丰台区疾病预防控制中心联合，在我校开展了“结核病防治健康教育”大型宣传活动，我校红十字会也加入了此项活动中。

今年防治结核病日的活动主题是“控制结核，人人有责——大



家携手，共享健康”。活动现场设置了宣传咨询台和结核病防治知识宣传展板，工作人员向来往师生发放相关防治知识的宣传资料。

此次活动得到了广大师生的积极响应，现场气氛热烈。

世界防治结核病日是1982年由世界卫生组织(WHO)和国际防痨和肺病联合会(IUATLD)提出并设立的，其目的是为了提醒公众加深对结核病的认识，使人们注意到全球结核病流行以及为消灭结核病做出努力。目前，我国的结核病疫情非常严峻，结核病患病率仅次于印度，位居世界第二位。

(校医院)

新闻快递

工商管理学院举办建立学生激励制度研讨会

本报讯 4月8日和9日，工商管理学院第十一期高级党校学员在联系人的带领下，以支部为单位，进行了主题为“如何建立学生激励体制”的研讨会。旅游管理支部和市场营销支部的学员在讨论之后一致认为，现行的把绩点作为第一评判标准的奖励制度并不是很科学。研究生支部的学员提出实行“双轨制”，建议改变一年一评的奖学金制，增加奖励的幅度，设置专业奖学金等。另外，两个本科生支部的学员就“如何将综合素质学分纳入到学生评价体系”和“如何奖励进步学生”等问题进行了讨论。

(工商管理学院)

安工学院开展“学习实践科学发展观、为安工发展献言献策”解放思想大讨论

本报讯 为进一步解放思想，安工学院本科生党支部举行了“学习实践科学发展观、为安工发展献言献策”解放思想大讨论。党支部成员就大学生如何树立科学发展理念健康成才、学生党员如何做好模范作用、如何加强学生党支部凝聚力和战斗力以及如何加强学校学院建设等几大问题进行了分组讨论。会上，学生党员各抒己见，纷纷为学院党支部建设和学院发展出谋划策。学院支部书记张波在总结中鼓励全体学生党员在认识的前提下，把思想落实到行动上。

(安全与环境工程学院)

职点课堂：从规划职业到铺展人生

本报讯 4月9日，我校职点课堂举办了“从规划职业到铺展人生”的讲座，主讲人为高盛投资银行执行董事JESSICA WONG和成功之道特邀课程设计及培训专家陈欣。首先两位讲师都以自身经历为例，阐释了“自我探索分析”的重要性，并让同学们通过对自身能力、积累的经验、兴趣及个性等多方面剖析自己，充分正确地认识自我。两位讲师还强调，同学们在关注学习成绩的同时，也应该注重表达能力、领导能力及合作能力等的培养。此外，两位讲师还介绍了求职过程中的注意事项，包括写简历的注意点和面试的技巧。

(学生处)

你不知道的FTP

■ 学生记者 张洋

FTP可以说是最受大学生欢迎和喜爱的资源共享平台之一，正是有了它，同学们才能够在网速不畅、网费高昂的情况下拥有一个快捷获取信息的公共渠道。但是FTP在为同学们提供方便的同时，也暴露出许多的问题，为了使我校同学对自己的FTP有更进一步的了解，本报记者为大家进行了独家揭秘，向你展示一个你不知道的FTP。

★你知道谁在上传FTP的资源吗？

就FTP的幕后工作流程更加清楚地认知，记者采访了校学生会副主席张雪锦。作为FTP的幕后工作者，分管电视剧和游戏两个上传项目的她坦言工作确实很辛苦。由于管理员也有很大的课业负担，所以他们一般都利用自己的课余时间管理FTP，并没有固定的集体上传资源的时间。

★你知道FTP资源的来源和上传依据吗？

对于这个问题，张雪锦解释，由于光

员们也就此问题正在和学校协商，希望能扩充一下FTP管理员的人数，以满足同学们对于FTP需求，并提高它的更新速度。她还建议有兴趣参与FTP管理工作的同学可以跟学校学生部的老师协商加入他们的管理阵营。

★你知道FTP病毒的来龙去脉吗？

同时张雪锦还提到有关FTP的病毒传染问题，因为FTP是一个资源共享的平台，所以病毒的传播很容易扩散，但管理员们上传的资源都是事先杀过毒的安全文件。对于病毒的存在，他们也会定时检查染毒情况，及时予以查杀。与此同时，她还建议同学们最好自己也要定时对电脑进行病毒查杀，以免病毒的扩散传播。

★你知道FTP未来可能的上传模式吗？

采访过程中，张雪锦还就FTP的上传模式谈了自己的看法。如果上传模式能由现在的管理员单向提供资源，改为同学提出需求再由管理员上传资源的互动方式，那么FTP资源共享平台才能算得上是实至名归。因此，在FTP上或将专门开辟一个能让同学与管理员交流的渠道，这样以来，既能扩充FTP内的资源，又能够针对同学们的需求有的放矢地选择上传内容；既减少了管理员的工作量，又能更好地满足同学们的需求。

尽管FTP存在许多有待改进之处，但我们不得不承认的是，在管理员们的共同努力下，FTP正在逐步丰富资源，发挥它作为学生们资源共享平台的作用，真正让大家拥有一个能更加畅通地获取各种资源的渠道。张雪锦也说，今后FTP的管理员们会更多地采纳同学们的意见，并且不定期地组织有关的学生调查，以更好地为大家服务。

迈出校园 走向美好的明天

■ 玉红玲

校园的双选会上，一个个熟悉的身影向我走来。脑海中你们刚刚走进校园时稚嫩的笑脸依稀，蓦然回首，如今的你们即将启程，开始你们的职业人生。

人生在不停的转变中经过。通过这四年的大学生生活，你们成熟了。面临着就业、考研、出国的抉择，你们和朋友、老师、家长互相交流沟通。作为你们的老师，也作为你们的朋友，真心地想给予你们一些指导，帮助你们顺利地迈出校园，信心十足地在职场和继续求学的路上打拼。

当你们说：“老师，我已和浦发签了”时，我笑了，说：“好好干！”当你们说：“实习的地儿还没着落时”时，我的眉也会和你们一起紧锁。刚刚变换工作岗位的我心里在想：“能为你们的就业实实在在做些什么？”

这几年，学校的发展有目共睹，你们一句“学校今后会越来越好的”，给了老师足够的工作信心。社会对高校毕业生的有效需求有限，仅占新增岗位的22%，高校毕业生总人数增加22%，而社会对高校毕业生的需求却降低22%。这3个22%更加增加了我们对毕业生提供各方面支持的紧迫感。

上手快、适应能力强是用人单位对我校毕业生的普遍评价。如何发挥我校的就业优势，从学校的角度首先强化了招生、培养、就业一体化的观念。招生计划与就业率挂钩，培养与社会需求挂钩，加强实习基地建设，积极开展“订单式”培养。其次，大力开拓就业市场，多方为毕业生收集需求信息，提高毕业生就业层次，分专业、有针对性地举办专场招聘会和校园双选会，就业信息发布畅通。令人欣喜的是，随着就业形势的严峻，大二、大三学生对就业的关注度不断增高，也为我们实现全程化、全员化的就业指导工作提供了有利的条件。

作为即将走出校园的你们，在求职的过程中，希望能适当调整期望，拓宽视野。大学生找工作难与用人单位招人难并存的现象，你们分析一下也能体会其中原因所在。从精英教育到大众教育，这种转变需要你们调整自己的就业期望值，树立正确的择业观，这对提高你们被聘用能力是非常必要的。真心希望你们都能实现自己的梦！

因为你们年轻，定有一片任你们翱翔的天空。因为你们自信，即将迈出校园的你们，定会有一个美好的明天！

小蜜蜂采蜜忙

■ 刘希光 摄



玉兰花又开

■ 卢晓亮

又一年的四月，又一年的玉兰花开。徒步在空旷的校园里，微风轻飘洒。那些五彩斑斓的记忆仿佛一个个气泡，在阳光下幻出美丽的色彩。

我多么希望那些美丽的记忆可以一直闪烁在温暖的阳光中，在失落沮丧的时候可以慰藉受伤的心灵。

“好了，下次再聊……”带着满满的幸福，我轻轻挂断了电话，攀谈时的愉悦依然在心中荡漾。

不知为什么，每次给朋友打完电话，我都是如此的开朗。在这春风轻拂的日子里，听着电话那边亲切的声音，彼此道一声“你好吗？”一个颤着

风过，花落，零碎的记忆幻灭在空中。拾起行囊，一个人走在这孤独的城市中，疲惫，却亦更加坚定。

偶尔在暖阳中停下脚步，坐定，静静地品一壶香茗。捧着温热的茶杯，看着清澈的茶水飘出幽蓝的香气。眼前，晶莹地看着：玉兰花又开。

花香气息的谈话便拉开了帷幕，时而寒暄低语，时而开怀大笑，时而又娓娓道来，每一声问候，每一声祝福，每一声牵挂都是那样醇和，不掺杂一丝的做作。

我常想，生命中除了亲情还有什

平衡

■ 李梦

大二这一年课程开始明显地增多了。星期四往往是一周最忙的一天，因为这天的课排得最满。从早到晚八节课把时间挤得滴水不漏，只好抱着一大摞书匆忙穿行于1号楼、3号楼与5号楼之间。

上午的两门课是非盈利组织管理和西方经济学。把这两课放在同一个上午让我觉得很是形成对比。刚刚听过非盈利组织的使命、责任、奉献，接下来的却是西方经济学的市场、竞争、利润最大化。两门课里是两个对立的世界。呵呵，其实还是比较喜欢后者，与价值观无关，与老师有关。教西方经济学的老师现在中科院学习，应该是博士吧。很幽默，一次竟然把弹性的概念和恋爱联系起来，逗得整班的同学哈哈大笑；很博学，有时候讲课不由自主地就从经济谈到宗教、哲学，天马行空地讲康德和萨特，直到我们听得痴迷，他才恍然意识到自己早已离题万里，然后急急忙忙地收回来；很自信，自诩为中国真正合格的经济学家之一，常常点评中国一些大师级经济学家的观点，然后煞有介事地给予驳斥；也很可爱，一个中年男子，很黑的发，偏偏前面有一小簇白发，如果换成别人会觉得怪，可就因为是他，所以只觉得可爱。很珍重一个词：人格魅力。曾经以为，只有头发花白的教授级人物才能用这个词。现在把这个词给我的西方经济学老师。他真的很有魅力呢！

下午是选修课时间。选新制度经济学这门课，纯粹是在和一个朋友，也和我自己赌气。得知这门课的老师是一在读的博士生，就冒冒失失地决定报他的课，还特意跑到西单图书大厦买了教科书。后来上第一节课就像了，选这门课的大部分是03、04级的哥哥姐姐，05级的包括我在内不足十人。年轻的老师满口的名词和术语让我茫然，只好乖乖记笔记，偏偏老师讲课有湖南口音，下课后我拿着笔记本向师姐请教，什么是“制度经济学”，师姐忍不住大笑，是“老制度经济学”呀！后悔不迭。责备自己的冲动，也只能继续学下去了。却慢慢喜欢上了这门课，虽然有时听得不大懂。老师很是敬重经济学大师的一些观点，每当介绍一个经济学大师时，他最喜欢说的是，“他曾经在北大做过讲座”，或者是，“他在北大上课时，整个教室座无虚席，连窗台上都站满了人”。

这些话给我的直接影响是喜欢上一个经济学家的名字——汪丁丁，和美籍犹太人。后来和一北大的朋友聊天，当听到他的老师是周其仁先生时，我惊讶得不敢相信自己的耳朵。朋友奇怪于我反应如此之强烈，他哪里知道，我的新制度经济学老师曾经多少次深思熟虑地提起他！于是开始频繁去图书馆的经济类书籍找书（之前经常去的是文学类书籍），读菲吕博顿的书，却是高山打鼓——不通，只好乖乖读汪丁丁的随笔。

后来觉得，一个女孩子太迷恋经济不太好，满脑子的数据和分析会让她失去理性，于我而言最明显的变化是，写文章习惯用长句的我，现在出现的短句越来越多了。所以很用心地听星期四的最后一课——红楼梦赏析。

曾经以为必须是一花白头发的老先生讲红楼梦，才会讲出其中的悠悠韵味。意识到这纯属偏见是在听我的老师讲课以后。一位纤纤婷婷的女子，居然也能把红楼梦讲得隽永悠长，唇齿生香。看宝玉使小性儿剪香囊，无故流眼泪；看晴雯撕扇子，勇补雀金裘，看湘云醉卧芍药丛……看朱批“黛玉道：‘宝姐姐和你好你怎么样？宝姐姐不和你好你怎么样？宝姐姐前儿和你好，如今不和你好你怎么样？今儿和你好，后来不和你好你怎么样？你和他好他偏不和你好你怎么样？你不和他好他偏要和你好你怎么样？’宝玉呆了半晌，忽然大笑道：‘任凭弱水三千，我只取一瓢饮。’”这一段，竟然痴痴地呆了很长时间。原来品读红楼梦与年龄无关，也许白发老头的先生多年赏析的结果，只是理性的考证与分析，而真正的感性领悟，可能只在一刹那那间。

有一天读红楼梦时，突然觉得自己很认真做的，有些像书中的一个女子——探春，感性地热爱着这生活，所以积极发起诗社，咏海棠赞菊花，却也理性地分析着这世界，所以努力整治大观园，试图兴利除弊（至于这朵玫瑰花上的刺，也许是庶出的身份带来的敏感，也许是理性多于感性之后的敏锐）。嗯，是追求感性与理性两者间的平衡。想到诗人里克尔称赞塞尚的画：“是法式的雅致与德国式的热情之平衡。”

电话传情

■ 孙晓昕

么比得上友情这样令人不可或缺，而又令人感到幸福的呢？

感谢上苍在我生命的旅程中没有让我踽踽独行，他给了我浓浓的亲情之余，又在我的人生中安排了这么多真挚善良的朋友，使我在每走过一程的时候都有人相伴同行。他们不是我生命轨迹里擦肩而过的流星，而是恒星，即使相隔千里万里，我们也能看见彼此的熠熠星光。

朋友既然相交，那就是一生的牵挂。现在我们虽然天各一方，不能时常相见，但是一根长长的电话线把我们连得很近很近，听得见彼此的呼吸，能分享对方的喜怒哀乐。

走在校园里，我多想有人在背后

喊我一声，然后在我回眸之际看到灿烂的笑容，那样我又多了一位朋友。我也多想叫住一个简单的背影，然后和她成为朋友。

朋友，是孤单时的拥抱，是痛苦时的慰藉，是快乐时的大笑。

因此，在听朋友说她为了给我打电话，早上六点钟起床而冻得感冒时，我感动得热泪盈眶；在每个电话铃声响起之时，我期待着那是朋友从遥远之处送来的牵挂。在每个心有灵犀的时候，在每个想念朋友的日子里，我都会轻轻拨通电话号码，然后微笑着说：“你好！”

本期排版 熊宁 王哲 李元